

昨天上午10点03分,如皋市双马化工有限公司硬脂酸造粒车间发生爆燃坍塌。事故发生后,江苏省委、省政府和南通市委、市政府高度重视,组织公安、消防、卫生、环保等部门迅速赶赴现场,全力开展扑火和救援工作。截至记者发稿时,事故已造成5人死亡9人受伤3人失踪,现场救援仍在紧张进行。经当地环保部门监测,周边未造成空气和水体污染。事故原因正在调查之中。

为了保障7名严重烧伤的员工用血需求,南通市一单位组织60多位工作人员献血约1.8万毫升。

现代快报记者 陈泓江 陈莹 胡涓

如皋一化工厂车间爆燃坍塌 400多人上演生死大营救

事故已造成5死9伤,另有3人失踪;南通一单位组织60多人献血1.8万毫升

现场

车间彩钢瓦炸飞到百米外

昨天上午,如皋市双马化工有限公司硬脂酸造粒车间发生爆炸起火后,很快有许多网友发出微博称,事故现场传来两声巨响,黑烟滚滚,空气中弥漫着刺鼻的气味,有房屋倒塌。消防车已赶赴救援。在南通当地一论坛,网友配发的图片显示,现场火光冲天,有两名被烧伤的工人上身赤裸,惊恐地跑出厂区。

中午12点多,现代快报记者赶到双马化工时,厂区内已拉起警戒线,20辆消防车停在厂区内,并有多辆急救车待命救治伤员。此时,明火已被扑灭,数十名消防战士正在

清理现场。记者看到,双马化工一车间严重坍塌,有的彩钢瓦被炸飞百余米远。据目击者李先生称,当时他正拿着油饼走在厂门前的马路上,爆炸震掉了手中的饼。双马化工马路正对面的陈先生家三层小楼有3处玻璃窗被震碎,爆炸车间里的铁皮甚至被炸飞到了他家的院子里。

记者从南通市消防支队获悉,昨日上午10点03分,如皋119指挥中心接到指令后,先后调集如皋、海安、天生港、唐闸、特勤等8个中队赶赴现场。中午11点02分火势被控制,11点半左右扑灭。



如皋一化工厂车间爆燃,大火在一个半小时后被扑灭 网络图片

救援

400多人救援,伤员被及时送医

事故发生后,江苏省委、省政府和南通市委、市政府高度重视,副省长史和平,南通市委书记丁大卫,市委副书记、市长张国华等省市领导先后赶到现场,指导救援工作,并看望事故中的受伤人员,要求全力救治伤者;科学组织施救,坚决防止次生伤害;全面排查核实失联人员,不放过任何一个盲点;抓紧开展事故调查,尽快查明事故原因,并妥善处理善后事宜,做好死伤家属工作,保持社会稳定。丁大卫和张国华还强调,要深刻汲取事故教训,在全市范围内立刻开展化工企业安全隐患排查工作。

事发后,“@如皋发布”在上午11点18分发布消息称:东陈镇双马化工发生爆炸,现场施救正在进行中,已有伤员被陆续救出。目前具体伤亡情况不明,爆炸原因正在调查。昨天下午4点半,如皋宣传部门对外再次通报救援和伤亡情况。该企业主要生产原料为可食用棕榈油,产品属硬脂酸系列,燃烧后不产生有毒有害气体。经环保部门监测,周边未造成空气和水体污染。昨天傍晚5点多,如皋召开新闻发布会,通报事故救援和伤亡情

况。截至记者发稿时,事故已造成5人死亡,9人受伤,另有3人下落不明。

昨天下午2点多,在如皋市人民医院急诊科,现代快报记者看到众多医务人员正在有序地做好准备救治伤员的工作。据一位工作人员介绍,该医院的急诊科只负责伤者的初步诊疗,病情严重的将送往位于南通市区的南通大学附属医院救治。

与此同时,现代快报另一路记者来到南通大学附属医院烧伤整形科病区。一位家属告诉记者,她的丈夫叫陈贵华,今年56岁,如皋东陈人,在双马化工工作,目前陈贵华被转至南通大学附属医院进行抢救。“一起从如皋转过来的还有6名伤者,都被送进隔离病房。”

据了解,事发后,南通、如皋两级调集20辆消防车,组织南通、如皋、海安等地102名消防队员参与灭火和现场搜救。如皋市公安局组织160名公安民警赶赴现场处置,防止非救援人员干扰抢救工作,确保救援车辆畅通。加上如皋和南通急救和医务人员,参与救援人数有400多人。

爱心

一单位60多人献血1.8万毫升

因多名伤员被送往南通大学附属医院抢救,治疗必备的血浆成为当务之急。现代快报记者随后从南通市中心血站获悉,昨日上午11点多,接到上级主管部门的电话之后,血站立即启动应急预案,查看血库存量,并对县区血库进行统计。根据南通大学附属医院对病人伤情的初步评估,送来的7位烧伤患者,其中有3位90%以上烧伤,医院于当天下午两点半向中心血站第一批申请了20500毫升的血浆。

“而这两万多毫升的血浆仅仅是第一天的用量,目前血库的存量能够保障患者第一轮的抢救,但是之后这些烧伤患者的救治还要持续用到血浆、红细胞、血小板和冷沉淀。”南通市中心血站血液管理科副科长施海燕呼吁,希望南通市民能够自发踊跃献血,帮助伤者渡过难关。昨天下午,南通市一单位组织60多名员工踊跃献血,血站派出采血车到该单位现场采血。昨晚近7点,60多人已累计献血约1.8万毫升。

4月12日下午,在徐州一小区内,一男一女被发现死在一处住宅里。次日晚间,中国矿业大学通过微博发布消息称,该校两名2013级研究生在校外某小区死亡。事后,此事一直受到广泛关注,两人死因及是否有感情纠葛,被传出多个版本。

现代快报记者 刘清香

矿大两名研究生小区内死亡,其中女生曾抱怨感情痛苦

悲情的周末

事发小区位于徐州北区,居民大多是当地煤矿职工。昨天中午,现代快报记者找到出事地点,发现大门仍旧紧锁,警方的封锁已经解除。楼下一位居民说,事发12日下午,他听见楼上有摔砸东西的声音和吵架声,后来又听见女人的哭声,“以为是家里吵架,没放在心上,后来发现有大批警察和居民过来,才知道出事了。”

据目击者说,有个男孩抱着浑身是血的女孩,哭着喊着让医务人员抢救。”后来得知,女孩当时已经没有有了生命体征。

事后证实,案发现场有两名死者,女孩王曦(化名)和另一名男性死者张俊(化名)同为中国矿业大学研究生,年龄均在24岁左右,案发现场为王曦的家。王曦的邻居说,“女孩多数时间住校,周末、假期的时候会回家住。”事发当天,恰恰是周六。

王曦和张俊之间是何种关系?现代快报记者昨天在现场调查中得知,当天下午3点多,一名男青年匆匆忙忙跑到小区物业办公室求助,“他说要出大事,物业一名负责人赶过去,但是敲门无人应,下了楼之后就报警了。”目击者说。警方赶到,找来开锁师傅将房门打开,“屋里地上躺着两个人,一男一女,浑身是血。”那位求助的男青年当场情绪失控,死死抱住女孩,要求赶来的医务人员救助。

张俊和王曦在房内发生了什么事?那名求助小伙是谁,和死者王曦是何种关系?目前都还无法证实。王曦的一位大学同学说,王曦在外地读本科,曾任班长,后考上矿大研究生。读本科期间交往过一名男友,事发时也在现场,但无法确认是否为求助小伙。案发前,王曦曾在QQ空间发表一些状态,抱怨感情痛苦,此后不久空间便禁止浏览。据了解,死者张俊是徐州人,和王曦是校友,同为中国矿业大学2013级研究生。

警方

死因及案件定性 尚无法确定

昨天,中国矿业大学新闻中心负责人告诉现代快报记者,“我们一直积极配合警方对这起案件做全面调查,同时成立善后处理工作小组,安排专人到两位死者家中安抚家人情绪。”这位负责人说,学校也会尽自己最大能力,帮扶这两名死者家属。徐州市公安局相关人士表示,目前尸检工作尚未终结,两名死者的死因、案件定性,都还无法确定。

南京“富二代”杀妻案明天宣判

孩子抚养权归属暂无定论

怀疑90后妻子小祺对自己不忠,80后的丈夫吉星鹏一夜喝了三场酒后,清晨回家与妻子发生争吵后,怒砍妻子30多刀,导致他妻子当场身亡,留下刚出生100多天的女儿。发生在去年4月25日清晨的这起血案,时隔将近一年,仍备受关注。因案情复杂,南京中院去年开庭审理后,一直未宣判。昨日,现代快报记者从南京中院获悉,明日下午3点,此案将在南京中院第二

法庭公开宣判。

因该案关注的人较多,为方便更多的人旁听,南京中院将案件安排到了一个能容纳近百人旁听的大法庭。同时,中院官方网站上开庭的“网络邀请群众旁听审理预约平台”已经正式投入使用,关注此案的市民或媒体都可以通过这个平台,预约明天的旁听。

昨天下午,现代快报记者联系到了遇害者小祺的父亲。“终于等

到宣判了,在这将近一年时间内,我们夫妻俩没睡过一晚好觉。”小祺的父亲说。

小祺的父亲称,让他们感到欣慰的是,外孙女现在已经有1岁多了,长得很乖。“因为小祺出事后,她妈妈无法承受这个打击,身体一直不好,所以宝宝现在由亲家那边抚养。”小祺的父亲称,等案件宣判后,下一步双方会就宝宝的抚养等问题,进一步协商处理。

昨天下午,记者试着联系吉星鹏的家人,可一直未能联系上。此前,吉星鹏的家人曾多次表示,吉星鹏犯了罪,就应该依法承担责任,受到法律的惩处。不过,他们希望,仇恨不要延续到下一代,双方共同为无辜的孩子着想,尽最大努力为孩子营造一个良好的成长环境。

通讯员 施中轩
现代快报记者 李绍富